Pilgerreise nach Südpolen  Krakau – Tschenstochau – Wadowice - Ausschwitz

Liebe Reisefreunde, lieber Pilger,
sag niemals „nie“, so lautet ein altes Sprichwort und darum soll es auch bei mir so gelten. Nachdem ich eigentlich angekündigt hätte in der nächsten Zeit keine Reise mehr anzubieten, habe ich doch festgestellt, dass viele sehr enttäuscht waren.
Aus genau diesem Grund soll es doch eine Fahrt geben und auch schon in diesem Jahr, da in 2021 die Ministranten wieder weg möchten.
So hat mich doch der 100. Geburtstag des Heiligen Papstes Johannes Pauls II ermutigt eine Reise nach Südpolen zu planen. Zudem sind es 75 Jahre seit der Befreiung des KZ Auschwitz.
Mittlerweile sind meine Planungen auch schon gut vorangeschritten und nach viel Lektüre über Weihnachten könnte ich nun auch schon ein ungefähres Programm anbieten. Allerdings könnten schon kleinere Änderungen noch kommen, da ich über die Pfingstfeiertage erst mal vor Ort sein möchte  um dann auch wirklich zu sehen was alles machbar ist.
Nach reiflicher Überlegung habe ich mich entschlossen ein Hotel direkt in Krakau zu wählen, da wir dann gerade am Abend einiges unternehmen können um vor allem jeden Tag in einem anderen schönen Restaurant unser Abendessen einzunehmen. Würden wir auf dem Land bleiben, müssten wir halt jeden Tag im Hotelrestaurant speisen.
So würde der vorläufige Reiseablauf sein:

1. Tag, Dienstag, 01.09.2020
5.00 Uhr Abfahrt mit dem Bus der Firma Baumgartner, Cham, Chauffeur Andi ist bereits bestellt.
Die Fahrt führt uns über Prag nach Südpolen. Die Fahrstrecke beträgt rund 750 km. Wir werden wieder unser bekanntes und sicherlich wohlschmeckendes Mittagessen 3 Gänge Bordmenue munden lassen. 
Auf der Strecke werden wir auch mal ein Zwischenziel für einen Besuch ansteuern.
Gegen 17.30 Uhr werden wir unser Hotel in Krakau Mercure Stare Miasto **** erreichen, einchecken und uns dann im hoteleigenen Restaurant das Abendessen schmecken lassen.

2. Tag, Mittwoch 02.09.2020
Nach dem Frühstück machen wir uns auf zur Stadtbesichtigung. Wir sehen u.a. die Marienkirche, das Schloss Wawel und den Dom. Wir besuchen das Johannes Paul II Begegnungszentrum und besuchen das Kloster der Hl. Schwester Faustina die einst in einer Vision das Bildnis des Barmherzigen Jesus gemalt hat. Während des Tages werden wir auch die Hl. Messe oder eine Andacht feiern.
Unser Abendessen haben wir heute in einem schönen Kellerrestaurant in der Altstadt von Krakau

3. Tag, Donnerstag 03.09.2020
Nach dem Frühstück besichtigen wir zunächst außerhalb Krakaus das Benediktinerkloster Tyniec. Dieses schöne Gebäude kann auf eine 1000jährige Geschichte zurückblicken. Wir werden den Mönchen beim Chorgesang lauschen. 
Weiter geht die Fahrt  mit dem Bus nach Tschenstochau, dem größten Marienwallfahrtsort Polens mit dem Bildnis der schwarzen Madonna. Tschenstochau wird auch das Lourdes Polens genannt. Zunächst haben wir eine Führung durch den Heiligen Bezirk und anschließend feiern wir einen Gottesdienst und haben genügend Freizeit. Rückfahrt nach Krakau.
Abendessen in einem Restaurant in der Altstadt

4. Tag, Freitag 04.09.2020
Nach dem Frühstück fahren wir nach Auschwitz und besuchen das ehemalige Konzentrationslager. Hier haben während des  2. Weltkriegs unzählige Menschen auf grausame Weise ihr Leben verloren. Heuer jährt sich die Befreiung zum 75. Mal. 
[bookmark: _GoBack]Nach einer Führung geht die Fahrt weiter nach Wadowice, dem Geburtsort von Papst Johannes Paul II, dort Besichtigung und Führung. Weiter geht die Reise zum bekannten Wallfahrtsort Kalvaria Zebredowska ebenfalls eine sehr beutende Wallfahrtsstätte mit vielen kleinen Kapellen und einer großen Kirche die das Leiden Jesu darstellt.
Rückfahrt nach Krakau und Abendessen in einem Restaurant in der Altstadt von Krakau

5. Tag, Samstag, 05.09.2020
Nach dem Frühstück müssen wir die Heimreise antreten. Wir machen noch einen Zwischenstopp und werden am späten Abend wieder zu Hause sein.

Folgende Leistungen sind im Reisepreis enthalten:
* Fahrt mit dem modernen Reisebus der Fa. Baumgartner
* Übernachtung mit Frühstück im 4*Hotel Mercure Stare Miasto in Krakau
* 4x Abendessen in verschiedensten Restaurants teils 3Gang, teils 4Gangmenue
* Audio-Guide-Kopfhörer
* Bordmenue am ersten Tag
* Sämtliche Führungen und Eintritte (alle Kirchen kosten Eintritt und das Schloss Wawel)

selbst zu zahlen sind Getränke und evtl. Trinkgelder

Der Reisepreis beträgt insges. 695,-- €
Einzelzimmerzuschlag  295,--€

Bei der Anmeldung wird eine Anzahlung in Höhe von 200,--€ auf das Konto von Martin Peintinger bei der der Commerzbank in Cham IBAN DE-85 7814 0000 0230 0077 00 mit dem Kennwort: Krakau, erbeten.

Bitte beachten:
Es hat sich bereits nunmehr im Vorfeld herausgestellt, dass diese Reise sehr gefragt ist. Ich habe beim Hotel das Kontingent erhöhen können, sodass wir bei genügend Beteiligung mit 2 Bussen, aber mit max. 75 Teilnehmern fahren könnten. Das würde ein angenehmes Reisen bedeuten, da wir beide Busse dann nicht ganz voll machen würden.

So freue ich mich sehr auf zahlreiche Anmeldungen.

Mit lieben Grüßen

Martin Peintinger



Anmerkung: Bei dieser Reise handelt es sich um keine Reise der künftigen Pfarreingemeinschaft Blaibach/Miltach/Harrling/Zandt/Altrandsberg. Sie wird ausschließlich von Martin Peintinger durchgeführt sowie in Zusammenarbeit mit der KEB-Cham.
